

校训伴我成长

我刚刚步入小学时,就知道了校训——日有长进,它的含义多么深刻呀!每天进步一点点,长期下来,我们就会收获许多。

在校训的影响下,我从原来的懵懂到现在的成熟,从原来字也不认识几个到现在能够独自阅读长篇巨制,从原来连简单的数学题也不会到现在已经会混合运算……每当我想偷懒时脑海便会浮现这四个字。

校训虽然只是简单的四个字,但是所包含的寓意却是无法替代的,她会提醒我们在成绩好时不骄傲,在成绩差时不灰心,每个星期一升旗仪式上都说要一遍,让我们争取进步一点点。

以前我在学校一直沉默寡言,老师就在一旁耐心地开导我,希望我开心一点,因此,我每天都努力开心一点,现在我已经拥有了两个知心朋友。从这,我知道了:如果你沉默寡言的话,别人就会躲着你;如果你活泼一点,大家就会愿意与你相处。以前我的成绩就跟坐过山车一样,忽上忽下,所以老师让我认真预习、复习,课后认真整理笔记,努力让成绩升到九十分并稳定下来,现在我已经能把成绩保持在九十五分以上了,从这,我明白了:学习就要脚踏实地,不可忽好忽坏。

在校训的影响下,我们欢乐的学习;在校训的影响下,我们健康的成长。校训,我们毕生铭记!校训,我们终生难忘!

合肥市长淮新村小学五(3)班
张梦婕 指导老师 陈晶晶

感恩母亲

我离不开的生活伙伴是她,我生病后着急的人是她的,我受伤后第一个来安慰的人,也是她。她,就是我的家庭老师——我的妈妈。我和她之间有亲情,也有师生情。

妈妈对我学习态度要求很严格。她时常对我说:“学习成绩并不是最重要的,关键是学习态度要端正,要做到一丝不苟,严谨认真。”记得刚上一年级,我写作业,因为心里惦记着早点做完出去玩,字写得龙飞凤舞。妈妈见了严肃地板起了脸:“这不是在糊吗,这样的学习态度怎么能行?作业全部重写。”这可是整整两页的作业,全部重写得花好长时间,我以后认真写不就行了吗?我的心里好委屈,眼泪汪汪地看着妈妈。可平时温柔和蔼的妈妈毫不理睬,我只好老老实实地重新写。结果,第二天作业就被老师表扬了,我心里美滋滋的,果然态度认真事情就能做好。

每个人的妈妈都是独一无二的,都有自己的特点。我的妈妈不仅关心我的学习,更关心我的心理成长。每天无论多忙,她都会耐心地听我讲学校发生的事情,还给我分析其中的道理。我有快乐的事总会与她分享,遇到不开心的事也会对她倾诉,有时我觉得她就像是我的知心朋友,在家里她营造出了一个属于我们两个人的平等小天地。

妈妈总说:“心灵的成长最重要。”她最希望的就是我能健康快乐地成长。

我在妈妈精心呵护下,已经慢慢长大,在我心中妈妈就是最好的老师。

合肥市海棠花园小学五(二)班
陈栩阳 指导老师 许静



吾之“龟蜜”

坐观山,百岁长。吾家有“闺蜜”:龟爷是也。龟爷向来聪明机灵,用餐时,其嗅美食便张口卖乖,闻响动便缩头缩尾,模样可人、憨态可掬。

其自有斑斓美衣一袭:耳为红、脖为棕、身为黑灰相间,四脚短粗,细尾翘摆,似姗姗踏步之模特。

龟爷乃吾“闺蜜”。一日吾学后归来,见龟爷脸庞消瘦、无精打采,便取食喂之。谁知,闭目养神之龟爷,突睁大双眼,盯食,趁吾不备,抢食,吞肚。此举令吾措手不

及。继而其伸舌轻舔吾手,与吾亲热。吾思:以后,定不能轻看其也!

龟爷听觉甚好,吾看电视、听音乐,龟爷在旁拍缸伴奏,和谐动听,颇有乐感。

龟爷乃长命仙者。自吾7岁,龟爷即成吾家之宠,至今已有三年半载。闻其寿命在动物界为首,甚愿其能一生伴吾左右。

吾要向其学习之,仅为两字:淡定。因其深知,凡事以淡定面对,方能从容应对。

吾之“龟蜜”是否让汝大开眼界、神情跃然?请记住其之大名:龟爷也!



合肥市琥珀小学(西区)五(2)班
金亮杰

我喜欢的一篇课文

日月如梭,一个学期转眼间就要结束了。语文书中那一篇篇文辞优美的课文带我们一起领略祖国雄伟壮丽的名山大川,目睹了远去的变色龙,感受了古代大诗人笔下的那些优美的诗词……但我最喜欢的课文还是那篇《厄运打不垮的信念》。因为它让我感触良多,让我明白了什么叫执着,什么叫坚定不移的信念!

这篇课文主要讲了:明末清初的史学家谈迁自幼刻苦好学、博览群书。他尤其喜欢历史,他立志要编写一部详实、可信的明史。他花了二十多年的努力终于完成了明朝编年史——《国榷》。可就在书稿即将付印前他小心翼翼地锁在竹箱里,却被可恶的小偷认为很值钱,所以连竹箱一起偷走了。二十年的心血就这样付之东流了,年老体弱的谈迁并没有一蹶不振,更没有向命运低头。他很快就从痛苦中挣脱出来,他决定从头再来。他四处寻访,亲自考证,面对孤灯,奋笔疾书。经过四年的努力,他终于完成了新的《国榷》,内容比以前更详实、更精彩,是一部不可多得的明史巨著。谈迁因此名垂青史。

这是需要多么大的毅力和决心才能完成的呀!面对自己用了二十年才完成的心血之作不翼而飞,他挺住了。如果换成是我,我恐怕就被击垮了,肯定以泪洗面。看看古人,再比较自己,心生惭愧!一年前国画老师就叫我练习王羲之的行书《兰亭序》,我一拖拖拉拉。学习了这篇文章我有很大的触动,我决定每天练习三十分钟。可是说起来容易,做起来就困难了,多么枯燥啊!一开始怎么也不能静心,纸撕了一张又一张。我感觉书架上琳琅满目的课外书在向我微笑,电视在向我招手。我满脑子都是放弃的念头。可是想想谈迁,最终才坚持下来,一个月后的今天,我的行书有明显的进步,我准备一直坚持下去,我相信我的字会越写越好。

看来,做什么事情都贵在坚持,不能遇到困难就畏缩不前,甚至半途而废。只要有打不垮的信念,希望之光就会来临。

合肥市安居苑小学 刘孟子 指导老师 章义

加油,自信一点

——读《为自己加油》有感

暑假,我读了一本好书,这本书的名字叫做《为自己加油》。

这本书的作者是邵正宏,描写了一个叫吴志飞的男孩,平时很害羞,有一次班上选参加铃鼓队队员,害羞的吴志飞恰巧被选上了。他非常胆小,不敢在群众面前表演。他在一个偶然的认识了校长的女儿,是校长的女儿把吴志飞的胆量锻炼出来了,让吴志飞找到希望,最终在大家面前成功的表演。

这个故事告诉我们,每个人都有自己的能力,不要小看自己的能力,就算是一个微不足道的螺丝钉在万分紧急的情况下也会发挥重要的作用。最重要的是,要有自信心!面对困难不要害怕,有了自信心,经过努力,再大的困难也能克服。

我曾经也是一个缺乏自信的人,胆子特别小。有一次,我在上海黄浦江边游玩“信不信由你馆”,里面有一间屋子,听说很恐怖。一开始,我的心犹豫不决,到底进不进去呢?进去吧,我肯定被吓坏;不进去吧,妈妈肯定会说我胆子小。最后,我在妈妈的鼓励下充满信心,终于越过了这道坎。

世上无难事,只怕有心人。我们只要有信心,经过不懈的努力,就没有做不成的事。加油,自信一点,明天更美好。

安徽医科大学附属小学六(1)班
韩彬航